

美国智库的“中国中心”现在都在忙什么？

伴随着美国政治舞台代际转变的是美国智库出现的新动向，特别是在研究中国的领域上：保守派智库哈德逊研究所5月成立“中国中心”，并请反华政客充门面；大西洋理事会在经费充足后新近成立全球中国中心，想在跨大西洋政策研究的同时重点关注中国；尽管受美国对华政策和疫情等因素影响，很多美国智库的中国项目仍在坚持与中国同行“线上”互动……美国智库有多少家“中国中心”或“中国项目”？它们对政府的对华政策有怎样的影响？记者梳理了美国智库的新动向，并同相关学者进行了深入交流。

中国中心 不是都那么“专业”

“美国智库和高校中各类研究中国的机构非常多，具体数字还无人考证，至少也有数百百家。”有“全球最大智库”之誉的美国布鲁金斯学会约翰·桑顿中国中心主任李成近日在接受记者采访时表示，可以说美国是全世界研究中国的机构最多的国家。

2006年，随着中国战略重要性不断上升，布鲁金斯学会将中国研究从东北亚或亚洲研究中抽离出来，成立独立的中国中心。中心主要研究领域包括中国的政治、中产阶级、区域发展、科技创新以及美中关系等。2014年3月，中国中心迎来首位华裔主任——出生于上海的华人学者李成。据他介绍，该中心目前拥有10位研究员，分别从事不同领域的研究，包括杰弗里·贝德、柯庆生、卜睿哲、杜大伟、何瑞恩、乔纳森·波拉克等著名学者。

与阵容齐整的布鲁金斯学会约翰·桑顿中国中心形成鲜明对比的是，今年5月，美国保守派智库哈德逊研究所宣布成立的“中国中心”，是美主要智库成立的最新一家中国研究机构，但只有两位反华政客出现在该中心名单上，其中美国前国务卿蓬佩奥担任该中心顾问委员会主席，而他在国务院时期的顾问余茂春则被聘为负责人兼研究员。这几年，白邦瑞主持的活动最显著的特点是海外“民运”分子扎堆聚集，导致这些活动时常成为反华人士“声讨”中国政府的场所，其学术水平就可想而知了。

总部位于华盛顿的大西洋理事会将自身定位为独立于美国及其北约盟国的“一个无党派组织”，但其近几年的政治捐款中不乏跨国资本集团、英国等北约国家的政府机构等。有了资金后，大西洋理事会新近也设立了“全球中国中心”。不过，据相关人士分析，大西洋理事会的全球中国中心看上去不像是一个实体，更像是一个工作机制，让各部门的研究人员关注中国问题，出一些报告之类的，以此体现对中国的重视。

与哈德逊研究所、大西洋理事会新成立的“中国中心”有所不同的是，2019年成立的昆西研究所中国团队对华态度相对务实，该所东亚项目主任、著名中国问题专家史文强烈批评美国政府支持“台独”，主张中美就亚太秩序展开对话，美国做出适当让步。该智库近日奉劝美国“鹰派”，不要借着“中国威胁”增加军费，并强调说，“中国军费开支远低于美国，更没有像美国那样在全球范围建立广泛的军事联盟”。

穆尔穆宣誓就任印度总统

成为印度首位来自部落地区的总统和历史第二位女总统

印度新当选总统德劳帕迪·穆尔穆日前在议会大厦宣誓就职，成为印度首位来自部落地区的总统和历史第二位女总统。

就职典礼在印度首席大法官拉马纳的主持下进行，联邦议会两院议长、总理莫迪、部长会议成员、各邦邦长和首席部长等出席。

穆尔穆在就职演讲中呼吁同胞共同努力，使印度成为一个强大和自力更生的国家，并希望妇女为国家建设多作贡献。

穆尔穆1958年6月生于奥迪沙邦部落地区，从政以前是教师。1997年加入印度人民党，曾多年担任奥迪沙邦议员和政府部长，2015年至2021年任恰尔肯德邦邦长。

印度总统为国家元首和武装部队最高统帅，由联邦议会及各邦立法机关经选举产生的议员选出，每届任期5年。根据印度宪法，总理及内阁成员执掌政府职权。

（据《华西部市报》）

是否影响政策“难以一概而论”

美国智库的中国中心或中国项目，在美国对华政策上究竟起到什么样的作用？对此话题，李成表示“难以一概而论”。他认为，总体而言，如果美国的中国问题专家能够超越时代去研究问题，就能在某些特殊时刻发挥重要作用。

美国智库对政府外交政策的影响，除了智库专家加盟政府外，还通过政策报告的方式展现出来。据李成介绍，在拜登总统上任前，布鲁金斯学会和耶鲁大学“蔡中曾中国中心”合作，推出美国对华政策报告，受到拜登团队的重视。此外，美国国防部、国务院等还经常委托智库完成一些政策报告，尤其是兰德公司、战略与国际问题研究中心等与美国军方关系密切的智库，更是经常接到这种政府的“外包项目”。

“不同总统对智库的态度不

一样，因此智库专家的政策影响力也不一样。”李成告诉记者，比如奥巴马非常重视智库，其国家安全事务助理苏珊·赖斯就出自布鲁金斯学会，进入白宫后又从智库招很多人加盟美国政府。而特朗普“反精英”意识强烈，其上任后，大多数智库，包括共和党智库在内的专家都遭到冷落，只有极个别迎合特朗普的人受到重视。

拜登上台后，总体上重视智库作用。比如其外交与安全团队核心成员，包括国家安全事务助理沙利文和国务卿布林肯都曾在智库或大学效力过，政府各部门也招募了不少智库专家。据报道，美国国务院还在筹办“中国屋”，打算招募数十名专家研究中国问题或美国对华政策。但李成认为，与奥巴马政府相比，拜登更强调协调两党共识，因此智库建

“最大愿望是敞开心扉交流”

示，这与近年来美国社会科学研究的理论论改变有关系。新一代美国学者很多有博士学位，更擅长和喜爱以数学、统计学、通过建立模型等方式，对中美关系进行量化、数字化研究，而忽略了其背后的社会、人文和决策机制等的研究，而后者往往才是研究一个国家最重要的维度。

美国年轻一代中国问题专家对华态度的转变，也与政治投机的心态有关。近年来，美国政府和社会对中国的警惕和防范上升，对华强硬成为华盛顿精英的共识。一些中国问题专家迎合政客和舆论喜好，“揣着明白装糊涂”，唱衰和抹黑中国，为遏制中国出谋划策。不出所料，这其中的一些人被延揽进白宫、国务院、国防部效力。

纵观美国智库的中国中心及其专家，尽管近年来“鹰派”人物

还主导美国对华政策。特别是近年来，由于受新冠肺炎疫情等因素影响，美国整体社会科学研究所研究的预算、机构和人员都有所压缩，这是值得担忧的。

在“旋转门”盛行的美国，一些智库党派色彩明显。如新美国安全中心、美国进步中心由民主党人创立，在拜登、奥巴马等民主党人控制白宫时，其政策报告会得到重视。而美国传统基金会、企业研究所等保守派智库的中国项目或亚洲项目一般在共和党人主白宫后会更有政策影响力。不过，美国保守派智库在2016年大选中大多反对特朗普竞选总统，有些中国问题专家还参与“绝不支持特朗普”的公开签名行动，这导致特朗普上台后几乎没有从智库中招募人员加盟政府。

越来越多，但也不乏理性声音。2019年7月，《华盛顿邮报》刊登了一封致特朗普总统和美国国会的公开信，在百人签名者中就有许多美国智库和高校的专家，他们认为“中国不是敌人”，强调两国关系恶化不符合美国和对全世界的利益。

无论美国对华政策如何，对中国的研究都应是美国最重要的国际关系和外交课题。正因为如此，美国智库期待逐渐恢复“线下”交流。李成表示，他所在的布鲁金斯学会约翰·桑顿中国中心仍在组织各种线上交流，与中方的接触不少，但这些交流比起面对面的沟通，无论是深度、广度都差不多。孙韵也表示，史汀生中心中国项目的最大愿望就是疫情之后能前往中国进行“敞开心扉的交流”。（据《环球时报》）

中国向巴基斯坦西南部受灾民众捐赠救灾物资

据新华社伊斯兰堡电 受中国驻巴基斯坦大使馆委托，巴基斯坦的巴中友好组织——中国之友论坛吉拉赛义富拉，向受洪涝灾害影响的当地民众发放中国援助的救灾物资。

在当地一处安置受灾人员的临时营地，中国之友论坛主席卡西在接受新华社记者电话采访时表示，此次以中国大使馆名义向俾路支省受灾人员捐赠的物资包括近千份粮食包裹，可以满足该临时营地800余名受灾人员的紧急粮食需求。此外，因强降雨摧毁了当地电力传输设备，救灾物资中还包括300台小型太阳能发电机。

当地一名受灾民众艾哈迈德在

领取救灾物资后接受记者电话采访时表示，每份粮食包裹中的食物足够1人食用3至4个星期，极大缓解了受灾民众迫在眉睫的粮食短缺。另一受灾民众钱迪奥表示，中国这一善举赢得了当地民众的心，相信中国将继续通过推动巴中经济走廊建设支持当地人民，帮助俾路支省受灾民众早日摆脱贫困。

受季风影响，6月中旬以来巴基斯坦遭遇多轮强降雨天气侵袭，引发洪涝灾害。据巴国家灾害管理局25日公布的报告，截至24日，强降雨在巴基斯坦共造成至少310人死亡、295人受伤。俾路支省灾情最为严重，共造成100人死亡、57人受伤，另有6052座房屋被毁、约580公里道路受损。

中国第25批赴刚果(金)维和部队全体官兵荣获联合国“和平勋章”

新华社金沙萨电 中国第25批赴刚果(金)维和部队全体218名官兵日前在位于刚果(金)南基伍省的中国半岛营区被授予联合国“和平勋章”。

遵照联合国刚果(金)稳定特派团(联刚稳定团)命令，中国第25批赴刚果(金)维和部队当天举行授勋仪式。维和部队指挥长邓亮表示，全体维和官兵将珍惜荣誉，一如既往完成好上级赋予的各项维和任务，为世界和平与发展作出新的更大贡献，为祖国争光，为军旗添彩。

维和医疗分队队员唐娟说：

欧洲投资银行宣布向乌克兰追加15.9亿欧元贷款

欧盟政策性银行欧洲投资银行日前宣布，继今年3月向乌克兰提供6.68亿欧元贷款，欧洲投资银行将再向乌克兰提供15.9亿欧元贷款。

总部设在卢森堡的欧洲投资银行当日发布公告通报此事。公告显示，与今年3月第一笔6.68亿欧元贷款类似，第二笔15.9亿欧元贷款仍以欧盟预算为担保，还款期限等条款较为优惠。

对于放贷安排，公告称将分“两步走”：首先欧洲投资银行将立即向乌克兰发放10.5亿欧元贷款，用于满足乌克兰政府短期融资需求，帮助乌克兰修复基础设施、恢复市政服务、为今年冬天的供暖作准备等。

其次欧洲投资银行将视情发放剩余5.4亿欧元贷款，用于资助乌克兰能源、交通、教育、基础设施乃至

战后重建项目，何时发放贷款将取决于项目进展情况。

欧洲投资银行行长霍耶在公告中称，欧洲投资银行贷款意在满足乌克兰最为急迫的融资需求，保障乌克兰经济社会基本运转，包括尽快重建民生基础设施，同时表明欧盟及其银行继续声援乌克兰，将为乌克兰战后重建提供长期支持。

除向乌克兰发放贷款，今年2月俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动后，欧洲投资银行业已宣布一项总值40亿欧元的计划，意在今明两年帮助欧盟成员国发展民生基础设施，为涌入欧盟的乌克兰难民提供住房、教育、医疗等公共服务，助推乌克兰难民更好融入当地社会。（据中国新闻网）

法国几乎全境拉响干旱警报

90个省限制用水

由于高温和缺乏降雨，法国的干旱情况正在加剧。截至当地时间25日，法国96个省当中有90个省发布了干旱警报并颁布节约用水的限制措施。

据《费加罗报》报道，法国90个省份已经拉响干旱警报，而且省政府颁布了节水法令。其中，卢瓦尔河地区大区 and 普瓦图-夏朗德地区受影响尤其严重。总体来说，几乎整个法国都处于不同警报级别的干旱状态。其中，39个省份已将全省或部分地区置于干旱最高警报状态，包括德龙省、罗讷河口省、卢瓦

尔-大西洋省、马耶纳省、萨尔特省、安德尔省等。

这是由于过去几个星期法国天气异常干燥和炎热，以及自冬季开始就缺乏降雨，使水储备无法获得补充。因此，许多地区居民受到节水限制措施影响，例如限制或禁止洗车、浇花园。在启动干旱最高警报的地区，甚至禁止除了卫生、消防安全、饮用等优先用途之外的一切用水。

报道称，在8月15日之前，干旱情况几乎没有改善的希望。根据法国气象局的预报，强烈的日晒和高温还将持续至少两个星期。（据海外网）

国际社会普遍认为中国是世界上最安全的国家之一

去年我国群众安全感上升至98.62%

我国群众安全感由2012年的87.55%上升至2021年的98.62%，十年来始终保持高位，国际社会普遍认为中国是世界上最安全的国家之一。日前，中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，介绍公安机关推进更高水平平安中国建设成效。公安部党委委员孙茂利介绍，党的十八大以来，全国公安机关深入推进平安中国建设，着力提升社会治理社会化、智能化、法治化、专业化水平，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

紧盯重大经济金融风险

公安机关紧盯影响政治安全的突出风险，以维护政权安全、制度安全为核心，严密防范、严厉打击境内外敌对势力渗透颠覆捣乱破坏活动。充分

发挥平安建设主力军作用，紧盯重大经济金融风险，2013年以来，破获经济犯罪案件90.8万起，挽回经济损失4774.6亿元。围绕“六稳”“六保”，在户籍、交管、移民出入境等方面推出系列便民利民措施，提前完成1亿人进城落户目标，1亿多群众享受到跨省异地驾考、车检、补换证等便利。

孙茂利介绍，公安机关以打击黑恶势力犯罪为突破口，2018年以来共打掉黑恶势力组织集团1.66万个，扫黑除恶斗争成为党的十九大以来最得人心的大事之一。保持对八类主要刑事犯罪的严打高压势头，2021年立案数比2012年下降64.4%，全国现行命案破案率达99%，我国长期处于全球命案发案率最低国家行列。聚焦“黄赌毒”“盗抢骗”“食药环”等多发性案件和拐卖妇女儿童等违法犯

罪，更快破大案、更多破小案。2021年6月以来，电信网络诈骗犯罪立案数连续12个月同比下降。

有力维护网络空间安全

公安部刑侦局局长刘忠义提到，今年3月，公安部会同民政部、国家卫健委、全国妇联在全国范围内组织开展为期一年的打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动，全力侦破拐卖妇女儿童积案、全力缉捕拐卖犯罪嫌疑人，全面查找失踪被拐的妇女儿童。截至目前，共破获拐卖妇女儿童案件906起，找回历年失踪被拐妇女儿童1198名，抓获拐卖犯罪嫌疑人1069人，行动取得阶段性成效。

公安部网络安全保卫局局长王瑛玮介绍，各级公安机关聚焦网上突发性案件和网络乱象，坚持“全链

打击、生态治理”策略，以打开路、以打促管、以管促治，有力维护了网络空间安全和网上秩序稳定。特别是自2018年以来，公安部连续5年组织全国公安机关开展“净网”专项行动，以集群战役和专项整治为抓手，对网络违法犯罪发起强大攻势。针对侵犯公民个人信息、黑客攻击破坏、网络黑产、网络赌博、网络淫秽色情、网上虚假信息等严重危害网络秩序和人民权益的违法犯罪行为，坚持出重拳、破案件、除团伙。专项行动以来，共侦破各类网络犯罪案件25.5万起，抓获犯罪嫌疑人38.5万名。下一步，公安机关将坚持依法管网、依法治网，始终保持对各类网络违法犯罪的高压严打态势，深入整治网络黑灰产和网络乱象，不断净化网络生态，为平安中国建设保驾护航。（据《北京日报》）



7月25日，晨曦中的“中国天眼”（维护保养期间拍摄，无人机照片）。截至目前，被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜已发现660余颗新脉冲星。“中国天眼”已进入成果爆发期。新华社发